

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дьячковой Светланы Петровны на тему: «Повышение эффективности управления сельскохозяйственными организациями (на материалах Свердловской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами, АПК и сельское хозяйство)

Автореферат диссертации Дьячковой С.П. отражает результаты исследования, выполненного на актуальную тему, посвященную вопросам повышения эффективности управления сельскохозяйственными организациями, в основе которого автором был положен комплексный и системный теоретико-методологический подход, базирующийся на предположении о том, что эффективная система управления сельскохозяйственными организациями способствует формированию и организации благоприятной инвестиционной и инновационной среды в сельском хозяйстве.

Тщательное изучение содержания автореферата дало возможность сделать положительное заключение об актуальности, новизне и практической значимости результатов проведенного научного исследования Дьячковой С.П.

Научная новизна состоит в разработке важной научной задачи, заключающейся в обосновании теоретических положений повышения эффективности управления сельскохозяйственными организациями.

Вызывает интерес, обоснованные автором особенности управления сельскохозяйственными организациями и методика комплексной оценки эффективности управления, базирующаяся на оценке организационно-производственной, социально-экономической и инвестиционной эффективности управления и определение комплексного интегрального показателя, на основе которого сельскохозяйственные организации дифференцируются на 4 уровня: от «достаточного» до «кризисного».

Особое внимание обращает на себя совершенствование механизма распределения государственной поддержки сельскохозяйственным организациям Свердловской области с учетом поправочных коэффициентов, определяемых по результатам комплексной оценки эффективности управления, по разработанной соискателем методике.

Хотелось бы особенно отметить определенные автором основные направления повышения эффективности управления сельскохозяйственными

организациями Свердловской области, в том числе по результатам апробации методики комплексной оценки, включающие рекомендации по созданию модели цифровой трансформации управленческих процессов, основанной на единых стандартах с учетом мониторинга индекса цифровизации.

Однако, некоторые положения, содержащиеся в автореферате, требуют уточнения. В частности, в автореферате на странице 25 автором дан прогноз финансирования сельскохозяйственных организаций в рамках государственной поддержки до 2025 года. Возникает вопрос, какие факторы могут повлиять как на снижение, так и на увеличение объемов финансирования в ближайшие 2-3 года?

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Дьячковой С.П. является самостоятельным и законченным научным исследованием, содержащим решение важной научной задачи и соответствует критериям, изложенным в п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Дьячкова Светлана Петровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры учета и финансовых технологий Новосибирского государственного аграрного университета
д.э.н., профессор

Шелковников
Сергей Александрович

09.09.2022 г.

Адрес: 630039, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160
Телефон: +7 (383) 267-37-10. E-mail: Shelkovnikov1@rambler.ru



во 23.09.2022г.